

1943

ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 5. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. JANUÁR 31. SZOMBAT.

„Anagy győzelmek esztendeje

lesz ez az év“

— mondotta Hitler kancellár

Afrikában üldözik a tengelycsapatok a szétszórt angol erőket — A keleti arcvonalon harci tevékenység folyik — A japánok Singapur kapujában

A Führer főhadiszá-lásáról jelenti a Német Távirati Iroda: A keleti arcvonalon állandó harci tevékenység.

Harci gépeink bombatámadást intéztek a Fär-Oer szigeteken és Skócia északkeleti partvidékén fekvő kikötőberendezések és ellátási üzemek ellen. Anglia délnyugati partja előtt légi haderőnk elsüllyesztett egy 4000 tonnás kereskedelmi hajót.

Mint ahogyan a korábbi kü-

lönjelentés hírül adta, német-olasz csapatok elfoglalták Bengházit. Német harci és zuhanóbombázógépek brit járműszlopokat ugrasztottak szét Barce-nál és Szollumtól keletre, valamint Kirenaika sivatagi vidékén. A Tobruk kikötője ellen intézett légitámadások során bombatalálatok érték raktárberendezéseket és légvédelmi állásokat.

(MTI)

OLASZ HADIJELENTÉS

(Stefani) Az olasz főhadiszá-lás 608. közleménye:

Benghazinak a rendkívüli jelentésben már közölt visszafoglalását megelőző harcokban igen sok foglyot ejtettünk és jelentékeny hadiszákmányra tettünk szert.

Egyik dzsebeli állás ellen intézett támadás során egy teljes indiai zászlóalj megadta magát csapatainknak.

Hajóegységeink légelhárító tüzésége lelőtt két angol repülőgépet.

A tengely bombavető a kedvészöllen légköri viszonyok mellett is tovább folytatják hadműveleteiket Malta ellen. A légi kikötők ismételt eredményes megtámadás során több földön vesztegető repülőgépet megrogn-gáltak.

(MTI)

(Német TI) Jólértesült helyről közlik: Német harci repülőgépek január 29-re virradó éjszaka megtámadták Tobruk kikötőberendezéseit. A heves elhárító tüzelés ellenére találatok érték a kikötőben horgonyozó hajókat, valamint a molókat. A német repülőgépek eredményesen támadták a városnegyedben levő légvédelmi ütegeket is.

MTI. A Stefani egyik külön-tudósítója jelenti: Az olasz és német gépesített és páncélos csapatok erőteljesen folytatják hadműveleteiket. — Állandóan érintkezésben vannak az ellenséggel és új veszteséget okoztak neki. — A tengelyhatalmak csapatainak hadművelete valamennyi fegyvernem teljea együttműködésével folyik.

MTI. — A Stefani irodának Északafrikában kiküldött tudósítója szerint az olasz-német csapatok miután heves ütközetben megtörték az ellenség ellenállását Beninan tulra szorítottak.

A japánok Singapur előtt

(Német TI) Domei-iroda jelentése szerint a japánok elfoglalták Kulai helységet, amely 18 kilométernyire északra fekszik Szingapurtól. Ezáltal elhárították a Johore Bahru előtti utolsó akadályt is. A japán csapatok most a széles úton Szingapur irányában törnek előre.

Egy másik japán menetoszlop, mely szintén a félsziget középső részén működik, Klusang bevétele után északkeleti irányban hadműveletet hajtott végre a keleti partok ellen és körülrárt, majd megsemmisítő módon megvert egyes ausztráliai harci erőket.

Amszterdam, január 30. (Német TI) Mint az angol hírszolgálat je-lenti, Szingapurban január 30-tól fogva este 9 órától reggel 5 óráig tilos házonkívül tartózkodni. A je-lentés szerint a rendelet a lakosság érdekében jelent meg, hogy megóvják az éjszakai bandita- és rablótámadásoktól és esetleg az „ötödik hadosztály” tagjaitól.

A győzelem ma bizony-sággá lett

(MTI) A Német TI jelenti: A nemzeti szocializmus uralom-ra jutásának mai évfordulóján rendezett ünnepi gyűlést Góbel dr. birodalmi miniszter nyitotta meg. Üdvözölte a Führer, majd megemlékezve arról a napról, amelynek évfordulóját ma ünneplik, ezeket mondott:

— A győzelem számunkra hit kérdése volt, az ő személybe vetett hit kérdése. Ma az egész német nép, élén a véderővel, harcban áll, hogy megvédje forradalmunk vívmányait, a hatalom és a nemzet életének biztonságát. Ami akkor a lét kérdése volt: a győzelem, — az ma bizonyossággá lett.

HITLER beszéde

Ezután mondotta el Hitler vezér és kancellár nagy érdeklődéssel várt hatalmas beszédét.

— Gyakran haljuk ma — folytatta beszédét — hogy ez a háboru tulajdonképpen második világ-háboru. Ugyanazokról a célokról van szó, ugyanazok az erők, amelyek az első világháború megindították felelősek a mai háborúért és ezek az erők és hatalmak ugyan azokra a célokra törekszenek, mint amelyek akkor győzelmük szándékainak legmélyén rejtettek.

Küzdelem Németország ellen

— Megkezdődött tehát a küzdelem Németország ellen, nem a népek iránti szeretetből, hanem a legsajátabb, józanul mérlegelt érdekből. Mögötte áll az az örök zsidóság, amely a népek minden viszályán keresni és nyereszkeskedni tud. — Ezért mindig a zsidóság volt a mozgatója annak, hogy nyugtalan-ságot keltsen a népek között.

Mikor a Führer kétórás beszédét befejezte, az ülés résztvevői percekig tartó óvációban részestették. A több mint tízezernyi közönség együtt elénekelte a német nemzeti dalokat.

MTI

Bárdossy miniszterelnök beszámolója

A magyar Távirati Iroda jelenti: A képviselőház külügyi bizottsága gróf Takách-Tolvay József elnöklésével csütörtökön ülést tartott, amelynek napirendjén az időszerű külpolitikai helyzetről szóló tájékoztatás szerepelt.

Az ülés megnyitása után Bárdossy László miniszterelnök külügyminiszteri minőségében részletes tájékoztatást adott a külpolitikai helyzetről.

A beszámolóról a Magyar Távirati Iroda a következő hivatalos ismertetés közölte:

„A miniszterelnök részletes tájékoztatást adott a külpolitikai helyzetről. Megemlékezett Joachim von Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter, gróf Galeazzo Ciano olasz külügyminiszter és Wilhelm Keitel vezértábornagy látogatásáról, akik a Kormányzó Ur. illetőleg a m. kir. kormány meghívására és magyar kormányfőriak németországi és olaszországi látogatásainak viszonzása ként néhány

napot Magyarországon töltöttek, ami — mint a magyar állam megbecsülésének újabb jele — közvéleményünkben általános örömet keltett. A külföldi államférfiakkal folytatott eszmecsereket a barátság és bizalomteljes együttműködés szelleme hatotta át. A megbeszélések ismét azt mutatták, hogy a magyar, német és olasz tényezők a helyzetet és a bennünket közösen érdeklő kérdéseket egyformán illetik meg. Teljes volt az egyetértés abban a tekintetben is, hogy a Szovjet ellen vívott védelmi háború győzelmes befejezése Európa és az európai népek létkérdése. A magyar állam az ország helyzetében rendelkezésére bocsátható erők mértékéig természetesen továbbra is részt vesz ebben a küzdelemben, amelyet saját védelmi harcának is tekint.

A miniszterelnök végül a közelmúlt jelentősebb külpolitikai eseményeiről adott felvilágosítást.”

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában
állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Ingyenes kertmunkás tanfolyam

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara állami ellenőrzés alatt álló iskolájában 30 kertmunkás tanuló ingyenes kiképzésre pályázatot hirdet. A növendékek a gyümölcsstermelés, szőlőművelés, általában kertészet valamennyi ágában teljes kiképzést nyernek s az ezzel összefüggő üzemekben egész éven át felmerülő minden munkát végezni tartanak. Az iskola tartama két év. Tavasszal, nyáron, és ősszel gyakorlati, a téli hónapokban pedig elméleti kiképzés folyik. A növendékek részére la-

kás, fűtést, világítást, mosást és élelmezést a kamara ingyen adja, ezek kivül a növendékek havi 8 pengő zsebpénzt kapnak. Ágy-nyomó szintén az iskola ad. Ruházatról a tanulónak kell gondoskodni. Beiratási díj 10 pengő.

A felvétel kellékei: 17-18 éves életkor, 4-6 elemi iskola elvégzése igazoló bizonyítvány. Pályázati határidő február 15. Részletesebb felvilágosítást a Dunaközi Mezőgazdasági Kamara (Kecskemét, Rákóczi-ut. 17-19. sz.) a hozzáférhetőknél közvetlenül ad.

APOLLO filmszínház

Nevadai hajtóvadászat

Szombaton: 5, 7, 9 óra
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kíséreműsor van műsoron.

Szénszünet lesz az összes iskolákban

Dr. Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás körrendeletet adott ki, melynek értelmében az ország valamennyi katolikus iskolájában, elemi és középiskolában egyaránt, szünetelni fog a tanítás február 3-tól 10-ig bezárólag, a rendkívüli hideg időjárás s az ezzel kapcsolatos tüzelési nehézségek miatt.

A debreceni református egyház iskolaszéke csütörtökön délután tartott ezévi első ülésén az országos szén-, illetve tüzelőhiányra való tekintettel, különösen a telepi iskolák kérésére elhatározta, hogy az összes debreceni elemi iskolában szénszünetet rendel el. Tekintettel arra, hogy a hideg idő előrelátásilag tovább is tart, az iskolaszék szintén ehhez

mérté a szünet idejét s úgy határozott, hogy a kényszervakációt egyenlőre két hétben állapítja meg. A szünet a félévi vakáció után közvetlenül február 2-án, hétfőn reggel kezdődik és 16-án reggel 8 órakor ér véget.

Előrelátásilag valamennyi debreceni középiskolában hasonlóan közelesen elrendelik a szünetet, mert a vonatkorlátozások megnehezítették a vidékről bejáró növendékek iskolalátogatását.

HIRDESSZEN

az ALFÖLD-ben

Órát, ékszer, ezüstneműt bizalommal vásároljon

Sretter János

ékszerésznél
Batthyány utca 13. szám.

Állattenyésztési tanfolyam kigazdák részére

Az állattenyésztés fejlesztésének egyik legfontosabb előfeltétele, hogy nemcsak a nagyobb tenyésztők, hanem a kigazdák széles körei is rendezzenek a korszerű állattenyésztési ismeretekkel. Ezt a célt tartja szem előtt a földművelésügyi minisztérium, amikor a kigazdák állattenyésztésének a megszervezésével, rendszeres irányításával, a helyszíni tanácsadás kiépítésével és rendkívül nagyszámú állattenyésztési tanfolyam rendezésével gondoskodik az okszerű állattenyésztési ismeretek népszerűsítéséről. A tél folyamán közel 500 ilyen állattenyésztési tanfolyam szolgálja a kigazdák állattenyésztési továbbképzésének az ügyét a m. kir. gazdasági felügyelőségek, a kerületi és a vármegyei állattenyésztő szervezetek közreműködésével. Ezt a továbbképzést a földművelésügyi minisztérium a felsőbb fokozatban is érvényesíti. Ezt a célt szolgálta a vármegyei állattenyésztő egyesületek ügyvezetését ellátó magyar királyi gazdasági felügyelők részére Budapesten rendezett és most bezárult állattenyésztési tanfolyam is, amelyen közel hatvanan vettek részt.

Ezen a felsőfokú állattenyésztési tanfolyamon, amelyet a műegyetem állatorvosi karán rendeztek meg, a legkiválóbb állattenyésztési szakemberek tartottak előadásokat az állattenyésztés újabb eredményeiről és fejlesztésének eszközeiről. A főnmtve-

lésügyi minisztérium állattenyésztési tanfolyamai iránt vidéken is rendkívül nagy az érdeklődés. — Nagyon sok esetben férőhely hiányában a nagyszámú jelentkezőknek még a felét sem lehet felvenni és előfordul, hogy ugyanabban a községben két tanfolyamot is kell rendezni. Ez is mutatja az állattenyésztési tanfolyamok nagy gyakorlati jelentőségét.

Csaba-táncestély

Vasárnap este rendezti meg a debreceni egyetem ifjusága az idei farsang legkiemelkedőbb estjét, a hagyományos Csaba-bál helyett a Csaba-táncestélyt.

A rendezőség felkéri a bálón résztvevő öhajtó elsőbálozó leányokat, hogy vasárnap este pontosan 8 órára megjelenni szíveskedjenek partnereikkel együtt.

Nyomatékosan felhívja a rendezőség a figyelmet, hogy a zsír, kenyér és tészta váltójegyét senki se felejtse otthon, mert soupe alatt a Bika csak ezek ellenében szolgáltat ki vacsorát.

Ismételt felhívja a rendezőség figyelmét a bál pontos kezdésére. Pontosan fél 9 kor nyitjuk a bált,

Református presbiteri gyűlés

A debreceni református egyház presbitériuma február 6-án, pénteken délután 4 órai kezdettel tartja a református egyház tanácstermében D. dr. Révész Imre püspök

és dr. Kölcsény Sándor egyházi főgondnok elnöklésével ezévi első gyűlését. A gyűlés nagyfentosságú ügyeket tárgyal.

Magyar református irodalmi est Nagyváradon

A magyar politikai és társadalmi élet egyik legnagyobb tekintélyű vezetőférfia dr. Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke, rövidesen ellátogat Nagyváradra és előadást fog tartani. Tasnádi Nagy András dr. aki legutóbb a Német-Magyar Társaság meghívására Berlinben tartott tartalmas előadást, a magyar reformátusoknak egyik vezető egyéni-

sége és a Bethlen Gábor Szövetség elnöke, Ez igen tekintélyes egyháztársadalmi és irodalmi szövetség most elhatározta, hogy ellátogat Nagyváradra is és itt egy irodalmi estélyen találkoznak a váradai reformátusokkal. Az estélyen eddigi hírek szerint dr. Tasnádi Nagy András mellett felépnek Szelezky Zita és Kórhé Endre is.

A lakásbérlők tarthatnak albérlőt

A hivatalos lap csütörtöki száma közli a kormány 590-1942. M. E. számú rendeletét, amely a lakás és egyéb helyiségek bérletére vonatkozó újabb szabályokat tartalmaz.

Van a tennetnek egy olyan része, amely az albérlőbeadásra vonatkozik s amely ugyancsak nagy figyelemre tarthat számot.

A rendelet szerint a bérlő lakásrészt még akkor is albérlőbe adhat, ha ezt a bérleti szerződés határozottan megtiltja. — A bérlő azonban még az albérlő beköltözése előtt köteles az albérlőbeadás szándékát és a kiszemelt albérlő nevét és adatait a bérbe-

adóval közölni.

A bérbeadó három nap alatt tiltakozhatik az albérlőbeadás ellen azon a címen, hogy az albérlőbeadás a bérbeadó méltányos érdekeit sérti. — Ilyen tiltakozás esetén az albérlő nem költözhetik be a lakásrésztbe, a bérlő azonban a járásbíróstól kérheti, — hogy kötelezze a bérbeadót az albérlőbeadás türesére.

Ez a rendelkezés azonban nem vonatkozik azokra az egy és kétszobás lakásokra, amelyek közületek által szociális célokra épült házakban vannak.

Forgalmi akadályok a hófuvás miatt a Máv. vonalain

A Magyar Országos Tudósító jelenti: Az Államvasutak igazga-

tóságától kapott értesítés szerint a hófuvás okozta forgalmi akadályok miatt ezidőszere a következő vonalokon szünetel a forgalom: Tárnok—Székesfehérvár, Szabadbattyán—Tapolca, Pusztaszabolcs—Paks, Bicske—Székesfehérvár, Nagyigmánd—Komárom, Ersekujvár—Léva, Nagysurány—Nyitraújkér, Zsitvalódemes—Verebely, Párkányána—Léva, Csata—Ipoyság, Pápa—Bánhida, Sárvár—Zalabér, Veszprémvár sány—Veszprém külső Alsóórs, Túrje—Balatonszentgyörgy, Barcs-Kaposvár, Pécs—Bátaszék, Hidasnémeti—Szerencs, Nagykapos

VIGSZINHÁZ MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

**Ne kérdezd,
ki voltam**

Aktuális hirdókkal műsoron

HUNGÁRIA MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Oroszlánkölkök

Aktuális hirdókkal műsoron.

METEOR MOZGÓ

Szombaton,
A NAGYVILÁGI NŐ

Vasárnap
IGY ÉLNI JÓ!

Hétfő
Közbelép a feleségem
kedden szerdán csütörtökön
ROSE MARIE

Deregyő, Nyiregyháza—Vásárosnamény, Nagyállás—Nyiradony, Nyiregyháza—Mátészalka, Török-szállás—Tiszalök, Sáránd—Nagy-léta—Vértés, Szászlekenye—Ma-

rosvásárhely, Marosvásárhely—Parajd. A folszabadtási munkálatok mindenütt folyamatban vannak.

Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a Kereskedelem és Közlekedésügyi M. Kir. Miniszter Ur — 10.948. VI.—1942. január 28-tól kezdődően a kezelésünkben levő villamosvasutakon és autóbusszjáraton az alábbi díjszabást léptetett életbe:

I. A városi villamos vonalakon.

1. Menettjegyek és menettérti jegyek:

Szakaszjegy 0'20 P. Vonaljegy, vagy átszállójegy 0'28 P. I. zónás fűzetjegy 10 db. 1'50 P. II. zónás 10 drb. 2'10 P.

2. Kombinált jegyek:

Városi fürdő-villamos menettérti jegy 0'95 P

Népfürdő villamos menettérti jegy 0'44 P.

Arany Bika fürdő villamos menettérti jegy 1'26 P.

Villamos-Széchenyi u. autóbussz átszállójegy végállomástól vagy végállomásig 0'34 P.

Villamos-Széchenyi u. átszállójegy István uttól vagy István utig 0'34 P.

Villamos-Nyilastelepi autóbussz átszállójegy Máv. műhelyteleptől vagy viszont 0'30 P.

Villamos-Nyilastelepi autóbussz átszállójegy végállomástól vagy végállomásig 0'34 P.

Villamos korcsolyapályai menettértijegy 0'54 P.

3. Havi bérletjegyek.

Bárki által igénybevehető korlátlan utazásra 12 P.

Bárki által igénybevehető egy vonalas napi 2 utra 7—P

Köztisztviselők részére korlátlan utazásra 9—P

Egyetemi alkalmazottak részére korlátlan utazásra 9—P

Ipari munkások részére korlátlan utazásra 8—P.

Ipari munkások részére csak meghatározott viszonylatra 5—pengő.

Városi tisztviselők részére korlátlan utazásra 6—P.

Rendőrségi tisztviselők részére korlátlan utazásra 6—P.

Máv. tényleges és nyugdíjas alkalmazottak és családtagjai részére korlátlan utazásra 6—P.

Helybeli tanintézetek tanulói részére korlátlan utazásra 6—Pengő.

Buzabérlettel rendelkezők részére a Máv. p. u. — nagyerdői vonalra 4—P.

4. A pallagi vonalon,

Máv. p. u. — Gazd. Akadémia vagy viszont vonaljegy egyszeri utazásra 0'56 P.

Ugyanaz menettérti 0'98 P.

Debrecen — Nagyerdő — Gazd. Akadémia vagy viszont egyszeri utazásra 0'28 P.

Debrecen — Nagyerdő — Augustia szanatorium egyszeri utazásra 0'20 P.

5. Széchenyi ucca autóbusszjárat:

1 utra szóló menettjegy Révész tértől az István utig vagy vissza 0'20 P.

Széchenyi ut autóbussz fűzetjegy 10 drb. 1'50 P.

Tanuló bérletjegy korlátlan utazásra havi 4'50 P.

Köztisztviselők részére korlátlan utazásra havi bérlet 7—P.

Bárki által igényelhető korlátlan utazásra havi bérletjegy 9—P.

Felhívjuk a t. Utazóközönség figyelmét, hogy a most érvényben levő fűzetjegyek érvényessége január 27-én megszűnt és január 28-tól kezeve új fűzetjegyet léptettünk életbe. A régi fűzetjegyek megkezdetlen tömbjeit 30—30 fillér ráfizetés ellenében új fűzetjegyekre a villamos főkonzuk, továbbá a villamosjegypénztár Petőfi-tér 14. szám alatt cserélik be.

A becseréiési és visszaváltási határidő 1942 február 28.

Ez a rendelkezés vonatkozik a fűzetjegyárusítókra is.

Debreceni Helyi Vasut RT. Uztigetigazgatósága.

Olvassa

és terjessze
az „Alföld“-et!



A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

-- Az aranykalászos gazdák hivatásáról irt vezető cikket *Fábián Bertalan* aranykalászos gazda a Magyar Föld legújabb számában. A magyar falu képes hetilapja a takarmánykészletek takarékos beosztásáról, a téli gazdasági iskolákban folyó gazdanevelésről, a baromfiótlak téli gondozásáról közöl szakcikkeket. A székely fiatalság részére rendezett faragási tanfolyamról számol be írásban és képen. Elbeszélést, verseket, Dél-Ázsia szigetvilágáról térképet és képeket, kigazdák cikkeit, piaci és vásári árakat, rendeleteket és sok más hasznos, érdekes cikket és képeket találunk benne. Mutatványszámot díjtalanul küld a Magyar Föld kiadóhivatala Budapest, Erzsébet-körút 7.

Hirdetmény

Értesitem az érdeklődőket, hogy Debrecen sz. kir. város a Külsőhaton, a Réti-tanyán levő cselédlakás és istálló maradványait február hó 10-én délután 3 órakor a helyszínen nyilvános árverésen eladja. Vevő a vételárat, valamint 4-5 százalékos vételi illetéket tartozik az árverelőbizottság kezéhez azonnal készpénzben kifizetni, vevő az épületeket 8 napon belül lebontani, anyagát elszállíttatni és épületek helyét elengedni köteles.

Polgármester.

Hirdessen az **"ALFÖLD"**-ben mert az eredményre vezető!

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnö s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltozást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért,

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközölnö.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkek, bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az alább megjelölt módon jelentsék be

Mindenki, aki bort kéltitert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasuti állomáson, illetve a vámso rompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek al-

tal kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyázként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalon felállított vámso rompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idején a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá-

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szereshetők be:

Petriknél

Szent-Anna utca 5. szám.

ros lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—o—o—

Gazdák figyelmébe!

A földművelésügyi minisztérium a termelés egységesítését célzó minőségi vetőmag kiosztását, valamint az elemi károsult gazdák megsegítését szolgáló inséges vetőmag akciót a folyó év tavaszán is lebonyolítja. A földművelésügyi minisztérium a szükséges vetőmagkészleteket az egyes vármeggék között már szétosztotta, ezért nyomatékosan felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy az említett akciók során kapott, vagy saját készleteikből vétési célokra tartalékolt zab, árpa és kukoricavetőmagot egyéb célra semmi körülmények között sem használják fel, mert a már megállapított kereteken tutmenősen a földművelésügyi kormányzat nem áll módjában több vetőmagot biztosítani.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután

Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfűléd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87